
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

AKTUELLES AUS DEM GEMEINDERAT 

In der letzten Gemeinderatssitzung am 27. Juli 2023 wurde u.a. die Bestellung des Leiters der 

Verwaltungsgemeinschaft Hellmonsödt – Zwettl an der Rodl beschlossen. 

 

Der neue Amtsleiter der Verwaltungsgemeinschaft 

Hellmonsödt – Zwettl heißt Jürgen Wiederstein. 

Jürgen Wiederstein ist Bürgermeister der                 

Verwaltungs-Partnergemeinde Hellmonsödt und                    

wird sich ab 01. September 2023 als Amtsleiter der 

Verwaltungsgemeinschaft um die Agenden der Gemeinden 

Hellmonsödt und Zwettl an der Rodl kümmern. 

 
 
 

 

Einen Auszug der Gemeinderatssitzungen finden Sie immer im Newsletter auf der Webseite der 

Gemeinde Zwettl an der Rodl.  

https://www.zwettl-rodl.at/Buergerservice/Newsletter 

Sie können sich für den kostenlosten Newsletter anmelden, dann bekommen Sie ihn 

automatisch nach einer Gemeinderatssitzung in Ihr E-Mail-Postfach!  

 

GUTER ERFOLG BEI LEHRABSCHLUSSPRÜFUNG 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

Ausgabe Nr. 4 – 2023 Amtliche Mitteilung  

 

Wir gratulieren unserer Mitarbeiterin 

Johanna Ehrenmüller zur 

bestandenen Lehrabschlussprüfung 

als Verwaltungsassistentin               

und freuen uns mit ihr                    

über den guten Erfolg! 

 

https://www.zwettl-rodl.at/Buergerservice/Newsletter


 

 

ZWETTLER IST OÖ LANDESMEISTER DER INSTALLATEURE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anhand einer Installationsskizze mussten die Junginstallateure eine Rohinstallation mit 

Abflussleitungen auf einer Montagewand unter Verwendung verschiedenster 

Installationsmaterialen und Verbindungstechniken fertigen. 

Eine Fachjury aus Vertretern der Berufsschule und der Landesinnung ermittelte anhand 

zahlreicher Bewertungskriterien wie Maßgenauigkeit, Sauberkeit, Exaktheit der Ausführung 

sowie Dichtheit den Sieger Markus Ganglberger. 

Bürgermeister Roland Maureder sowie Bürgermeister Thomas Wolfesberger (Bad Leonfelden) 

gratulieren Markus Ganglberger und seinen Eltern sowie dem Ausbildungsbetrieb Ing. Fritz 

Haiböck GmbH & Co KG zu diesem Erfolg sehr herzlich! 

 

STERNRADFAHRT: GEMÜTLICHE RADFAHRT VON ZWETTL NACH LINZ 

Im Rahmen der Europäischen Mobilitätswoche veranstaltet der Verein Radlobby OÖ am 

Samstag, 16. September 2023 bereits zum 10. Mal eine große, gemütliche Sternradfahrt zum 

Linzer Hauptplatz. Auch heuer werden TeilnehmerInnen aus über 50 Gemeinden und sogar aus 

anderen Bundesländern erwartet. Bei der Sternfahrt zeigen die RadlerInnen unter dem Motto 

"Radpedal statt Gaspedal" wie umweltfreundliche Mobilität aussehen kann. Vom Linzer 

Hauptplatz startet um 11:00 die große Linzer Rad-Parade mit einer fröhlichen Fahrt im von der 

Polizei völlig abgesicherten Konvoi auf der Hauptfahrbahn durch die Innenstadt.  

Aufgrund der schwierigen Situation für RadfahrerInnen entlang der B126 wollen auch wir 

ZwettlerInnen gemeinsam beim Sternradln ein Zeichen setzen. 

Wir treffen uns um 08:45 am Marktplatz in Zwettl an der Rodl und werden mit den Fahrrädern                    

um 09:00 Uhr aufbrechen. Die Fahrt geht mit Polizeibegleitung zum Hauptplatz nach Linz.  

Sollte ein Shuttledienst für die Rückfahrt benötigt werden, bitte bei Andreas Hinterhölzl-Tumfart 

unter 0650/ 6406400 anmelden. 

©Monika Aigner 

 

 

Der Zwettler Markus Ganglberger (stehend in 

der Mitte) ist Installateur-Lehrling bei der Firma 

Ing. Fritz Haiböck GmbH & Co KG in Bad 

Leonfelden und kämpfte am 27. und 28. Juni 

2023 mit den besten Junginstallateuren 

Oberösterreichs in der Berufsschule Linz 8 um 

den begehrten Titel des OÖ. Landesmeisters im 

Lehrberuf Installations- und Gebäudetechnik. 
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ESSEN AUF RÄDERN-TEAM ZWETTL AN DER RODL AM 

„SÜDBÖHMISCHEN MEER“ 

Einen wunderschönen Nachmittag verbrachten die Rotkreuz-Mitarbeiter*innen des Essen        

auf Rädern-Teams Zwettl an der Rodl im malerischen Südböhmen. Nach einer Schifffahrt         

bei Kaiserwetter auf dem Moldaustausee, auch „Südböhmisches Meer“ genannt, ging es       

nach Sankt Thomas, wo man bei köstlicher, böhmischer Küche den Tag ausklingen ließ.  

Der stellvertretende Ortsstellenleiter und Organisator Christian Stanzel bedankte sich ganz 

herzlich bei Ortsstellenleiter Roland Zauner und den Mitarbeiter*innen. 

Alleine im letzten Jahr wurden vom Essen auf Rädern-Team Zwettl 3.909 warme Mahlzeiten      

an die Klient*innen geliefert, immer umsichtig und mit ein paar freundlichen Worten.     Rund 

900 Stunden haben die 26 Mitarbeiter*innen dabei freiwillig geleistet.  

Wir danken dem Essen auf Rädern-Team für ihren Einsatz!  

 

 

 

WALDFÜCHSE                                                                                   

WILDNISGRUPPE FÜR KINDER AB 6 JAHREN 

Ab 14.September 2023 gibt es für die Kinder                                                                                              

ab 6 Jahren das Angebot, jeden Donnerstag                                                                                         

geführt in den Wald einzutauchen.  

Ein buntes Programm soll den Kindern auf                                                                               

spielerische Art und Weise unser höchstes Gut                                                                                         

- die Natur - näher bringen und ein Ausgleich                                                                                                                                                     

zum sitzenden Schulalltag sein.  

Am 14. September 2023 findet ein Schnupper-                                                                                               

nachmittag statt! Anmeldung erforderlich.  
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DIE CARITAS OÖ SUCHT FÜR DAS BETREUBARE WOHNEN                     
IN ZWETTL AN DER RODL EINE/N HAUSKOORDINATOR*IN. 

Das Betreubare Wohnen der Caritas für Betreuung und Pflege bietet älteren Menschen eine 

barrierefrei gestaltete Mietwohnung. Eine Ansprechperson ist stundenweise für die 

Organisation von individuell nötigen Hilfen und für Gemeinschaftsaktivitäten im Haus. 

• Beschäftigungsausmaß: 6 Stunden pro Woche  
aufgeteilt auf zwei 3 Stunden Blöcke  

• Eintrittsdatum: September 2023 

• Dienstort: in Zwettl an der Rodl  
 

Aufgaben: 

• Beratung und Unterstützung bei der Organisation von Dienstleistungen, Hilfsmitteln, 
Essen auf Rädern etc.  

• Organisation von Treffen der Bewohner*innen  

• Förderung von gemeinschaftlichen Aktivitäten  

• Administration des Hauses  
 

Die genaue Stellenanzeige finden Sie auf der Webseite der                                                    

Gemeinde Zwettl an der Rodl oder einfach den QR-Code scannen. 
 

FREIE WOHNUNGEN IN ZWETTL AN DER RODL 

WSG Wohnanlage Eisbachweg 30/2, EG, 77,37 m², 1 Küche, 3 Zimmer, 1 Loggia,  
1 PKW-Abstellplatz 
Miete: € 715,91 inkl. Betriebs- und Heizkosten, Gesamtzahlung € 2.524 

 
WSG Wohnanlage Eisbachweg 30/6, II.OG, 77,37 m², 1 Küche, 3 Zimmer, 1 Loggia,  
1 PKW-Abstellplatz 
Miete: € 715,91 inkl. Betriebs- und Heizkosten, Gesamtzahlung € 2.224,53  

 
WSG Wohnanlage Eisbachweg 32/3, I.OG, 77,25 m², 1 Küche, 3 Zimmer, 1 Loggia,  
1 PKW-Abstellplatz 
Miete: € 714,78 inkl. Betriebs- und Heizkosten, Gesamtzahlung € 2.424,53  

 
Nähere Informationen erhalten Sie am Gemeindeamt bei Karin Hörmansdorfer. 

 

Am Montag, 14. August 2023 sind das Gemeindeamt                                
und der Postpartner GESCHLOSSEN!    

Wir danken für Ihr Verständnis! 
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